



## 湛江旅游饭店服务行业高手如云 果蔬“雕刻侠”抢镜

本报讯 (全媒体记者王艳 通讯员孙平)身穿多款工装的选手,规范的客房中式铺床,精美的中、西式宴会摆台,巧夺天工的果蔬雕刻……12月20日,湛江市举办旅游饭店服务行业职业技能竞赛,湛江的从业人员上演了一场精彩的宾馆、饭店服务技能大比拼。

大赛由湛江市旅游局、湛江市总工会主办,湛江市旅游协会承办,分为初赛、半决赛、决赛三个阶段,时间跨度从10月至12月。

决赛分为个人赛和团体赛,竞赛项目有工装展示、客房中式铺床、中餐宴会摆台、西餐宴会摆台、果蔬雕刻。在工装展示环节,选手们穿着工作服,随着音乐的节拍展示风采。最令人期待的是果蔬雕刻环节,平时不常露面的大厨走到“幕前”,他们以瓜果蔬菜为原材料,用灵巧的双手雕刻出充满创意的各种造型,现场观众纷纷拿起手机拍照。



■果蔬雕刻比赛现场

孙平/摄

经过激烈角逐,中国城酒店、湛江海滨宾馆和雷州樟树湾大酒店分别获得团体比赛前三名。黄仁意、罗小龙、王莹莹、

邓建新分别获得客房中式铺床、中餐宴会摆台、西餐宴会摆台、果蔬雕刻竞赛项目的冠军。

## 广州白云机场 成立班组长协会

本报讯 近日,广州白云国际机场股份有限公司举行班组长协会成立启动仪式,此举标志着白云机场班组建设开启新的里程碑。协会成员由具有班组管理经验的管理人员、班组长或热心班组工作的积极分子、岗位技术能手、先进员工组成。会议审议通过了班组长协会章程,表彰了“迎检标语”、“会徽征集”、“最美机场人”等获奖人员。当天,班组长协会选举产生协会会长、副会长和秘书长,并对协会的管理工作进行详细分工,实行会长负责制和分管分工负责制。会议还部署了2017年班组长协会重点工作和计划。

(许接英 陈楚凤 沈志强 马小晴)

## 韶钢举办 徒步穿越工农渠活动

本报讯 近日,韶钢铁业举办第二届徒步穿越工农渠活动。本次徒步活动全程21.12公里,共有800多人参加。经过约4个小时的挑战,炼铁厂代表队获得第一名,物流部、安保部、能环部、现代产业、韶钢工程、板材厂、宝特韶关、公司机关代表队紧随其后。韶关市就业局、中冶宝特技术等单位的员工荣获前50名。

(陈立新 王中东)



## “我为安全做诊断”

### 广州石化炼油四部职工安全生产小故事

■黄敏清 罗加云

一大早,广州石化炼油四部加氢精制三装置外操邓胜锋就在处理含油污水并盖的采样孔。他在现场巡检时,发现了采样孔螺丝脱落的安全隐患,马上处理,为安全、环保生产加了道锁。

自2015年开展“我为安全做诊断”活动以来,广州石化员工参与安全诊断的积极性不断提高。截至目前,炼油四部职工提出诊断建议超过2000条。

#### “安全诊断”不能墨守成规

“这样降温存在隐患。”在审核焦化汽油加氢装置停车方案时,炼油四部焦化汽油加氢装置设备主管马斌提出意见。

技术员小庞解释道:“装置停车很多次,都是按照这个步骤进行的,没出现过问题。”

“和以前比,装置进行过技术改造,进出料换热器E8301新加不少管线,工艺流程有变化,制定方案不能墨守成规。”马斌提醒小庞。工艺主管陈喜亮也认同马斌的看法。

经研究,他们决定减缓降温速度,确保管线、法兰等设备的安全。操作人员按照修改后的方案执行停工,过程顺利,设备正常。

#### 发现隐患有奖励 奖了6.2万

炼油四部不断强化隐患排查治理的激励机制,实施发现小隐患小奖励、发现大隐患大奖励,特别加大了对发现重大隐患的奖励力度。

7月20日,制氢装置外操舒剑英巡检发现加热炉F1201下猪尾管炉管泄漏,及时采取措施,并马上通知班长及相关管理人员,使隐患得到了及时的处理,避免了一起可能发生的事故。炼油四部根据规定给予奖励1200元。

4月25日23时05分,加氢裂化装置外操钟少锋巡检至反应器R3002附近时,便携式硫化氢报警仪报警,经排查是R3002一床层压差表头构件发生松脱泄漏,介质是富含硫化氢的氢气。由于发现和处理及时,避免了一起可能发生的重大火灾事故。炼油四部奖励其1000元。

今年以来,该部累计查出各类隐患60项,11人次获得公司级奖励,奖励金额达6.2万元。

#### 和“三违”及野蛮作业说“不”

为确保安全生产,炼油四部领导采取不定期检查方式,及时发现员工作业中的不安全行为。炼油四部在日常工作中,除了对员工从严管理外,还积极查找承包商的习惯性违章、习惯性不安全行为带来的潜在安全风险,及时制止“三违”和野蛮作业



■操作人员及时处理巡检发现的漏点

赖燕飞/摄

等不安全行为。

10月份,炼油四部加氢裂化装置泵房东段进行耐火涂料施工,当天施工作业结束后,装置安全员卢鉴清爬上泵房检查发现,施工人员没有将工具及时带走,而是藏在高处作业点隐蔽位置处。

卢鉴清马上对施工人员提出批评:“你们把工具留在高处,相当于在我们头上悬了一把剑,非常危险,要立即整改。”

这件事情,让施工单位受到了考核,还差点丢了饭碗。

“将承包商的坏习惯改变为好习惯,变习惯性违章为标准化操作,需要我们持续开展安全检查来预防和纠正。”炼油四部安全总监何自忠介绍,2016年,炼油四部全员共查处和纠正承包商违章作业22起。

## 深圳木棉湾社区答谢义工

本报讯 近日,深圳龙岗区木棉湾社区举行2016年度义工答谢会,总结一年的义工工作,表彰优秀义工。今年,木棉湾社区义工组织发展取得巨大突破,有义工128人,有4名5星级义工,累计提供1288.5小时的志愿服务,社区还成立了实验学校家长义工队。在表彰后,义工们一起动手包饺子,增进情谊。

(木棉湾)

## 珠海横琴新区 禁毒电影宣传活动进工地

本报讯 (全媒体记者郝建新)“快看电影了!今天看《湄公河行动》!”中铁一局的工友们高兴地喊道。12月20日晚,为进一步普及宣传禁毒常识,提高建筑工人对毒品危害的认识和防毒拒毒的能力,珠海横琴新区禁毒办、珠海市新豫青少年综合服务中心在金融基地中铁一局开展禁毒宣传公益电影进工地活动。

在电影《湄公河行动》放映现场,志愿者向建筑工人们派发宣传资料,并摆放宣传展板。在放映结束后还开展了禁毒知识有奖问答。宣传活动取得良好效果。对帮助务工人员深入认识毒品的危害具有重要的警示作用。活动共发放宣传资料150余份,受教育务工人员达150人次。